

一段孽缘断送了两个孩子的性命

这是一起因追求所谓的浪漫刺激，放纵危险的婚外情而引发的悲剧。

2009年6月1日清晨，江西省靖安县稻香镇鱼米村春风组两名幼小无辜的男孩，双双被杀人恶魔残忍地砍死在栀子花盛开的红泥小路边。两朵还没来得及绽放的小蓓蕾过早地凋谢了！它不仅带给了人们无尽的痛惜，更有深刻的反思……

女教师随罗汉哥私奔

1997年，鱼米村里那个打架斗殴、嗜赌如命的赤膊罗汉（“地痞流氓”的意思）舒维为躲赌债，跑到香港打工。打工发迹后，他在上海开了一家铝合金店，由落魄的打工者摇身变成神气的店老板。腰间一鼓，心就思赌。旧病复发的他，几乎夜夜赌到东方红太阳升。怎奈小店经不住大赌，没多久，小店就易名换主。从终点回到起点，舒维又成了一文不名的穷光蛋。

新千年暮春，舒维在上海撑不下去了，不得不回到老家鱼米村。常言道：狗改不了吃屎。他只要身上有点小钱，就坐上赌桌。有时，赌得兴起，舒维撩衣掀襟，挽袖露膀，肌肉隆起的臂膀上赫然露出咆哮的虎头文身和烟头烧烫的点点疤痕！那架式，仿佛在告示人们：我是罗汉，别惹我！为筹赌资，舒维砍伐村里的松树卖，全村的确没人敢惹他。

沉迷赌博的舒维，丝毫没觉察他的招牌动作，得到在一旁观战的柴樱的欣赏。这女子是村里最漂亮的小媳妇，小学最有才气的女教师。1996年正月，不满20岁的她嫁给春风组长得一表人才、却懦弱木讷的后生苏鸣。一次，柴樱的丈夫和大伯子（苏鸣的哥哥）分家时，大伯子想独霸好房好地，倔强的柴樱据理不让，不料大伯子当头就是一拳，顿时，鲜血染红了发际，而一旁的丈夫却变成一只缩头乌龟。苏鸣的窝囊，柴樱的心比挨了大伯子一拳还疼。更有甚者，村里有的光棍汉竟敢当着苏鸣的面朝他妻子打下流手势。心境高傲的她，哪能咽得下这口恶气！

在一帮弟兄们的怂恿下，舒维开始重新审视柴樱，谁知这一瞅，目光就被“惊艳”定住，再也收不回来。

赌场失意，情场得意。舒维挑灯夜战，给柴樱写了一封爱意绵绵的情书，博得对方好感，和她开始了花前月下的浪漫相约。

两个月后，舒维终于征服了柴樱的芳心。抚摸着柴樱白如栀花的美妙胴体，一种销魂的虚脱感，让舒维生出愿为她赴死的悲壮！他动情地说：“从今往后，我这条命就交给你了，谁敢欺负你我就跟他拼命，我若负了你，你可以随时要我的命！”

“看你又口无遮拦了不是？”柴樱娇嗔道。靠着舒维厚实的胸膛，心中生出十分的安全感。和他好上后，果然再没人敢欺负她招惹她。柴樱喃喃地说：“我就喜欢你这个罗汉哥哥！”

两人相处的日子里，柴樱的罗汉哥哥向她灌输香港、上海天堂般的富贵与繁华，描绘了飞向大都市、走向新生活的美好未来和梦想。“我们去上海吧！先打工积累资金再开店赚钱买房，过上一种崭新的、整个世界都属于我们的生活。”

2003年7月，趁鱼米村学校放暑假之机，柴樱狠心撇下丈夫和7岁的女儿婕，跟随舒维双双私奔，坐上了开往上海的特快列车。

走之前，舒维把从妹妹处借来的千元盘缠又输了个精光，不得不厚着脸皮从朋友那里东拼西凑，好不容易填满这个窟窿才得以成行。这让他在柴樱面前许下“金盆洗手，永不再赌”的誓言大打折扣。但是很快，柴樱心里的阴影，被上海那恢弘的建筑和炫目的华丽冲淡。

舒维和柴樱在浦东落脚谋生，开始为梦想而奋斗。舒骑自行车给一家铝合金店的老板送货，柴在一家海鲜馆卖海鲜，两人工资相加才1000元。隔三差五，舒维还要给他两个读书的儿子寄点生活费。因此，他们先是租住在阴暗潮湿的地地下室，当廉价的房租也付不起时，

不得不搬进老板喧嚣逼仄的店里。

柴樱由于不服水土，加上白天劳累不堪，夜晚噪音难眠，离家日久思女心切……她病倒了。两人微薄的工资在昂贵的医药费面前捉襟见肘。看到柴樱一天天瘦下去，舒维打电话托老家的朋友转告她丈夫来接她回去。

为了避免和苏鸣正面冲突，舒维把柴樱送到她弟弟那里。临别时，柴樱拖着虚弱的身子对舒维承诺：一定和“家里的”离婚！语无力，志坚定。“你能离，我肯定没问题！”舒维当即拍胸。

藕断丝连孽情未了断

柴樱前脚走，舒维后脚回。两人相继回到老家，开始履行他们共同的“承诺”。半年后，忍辱负重、含辛茹苦的夏花不堪忍受丈夫舒维的恶语毒拳，带着满身的青紫和一颗破碎的心，舍下两个骨肉亲儿凄凉地走了。

而柴樱这边却迟迟没动静。苏鸣把妻子从上海接回后，一个人一声不吭忙里忙外，对柴樱私奔的事只字不提。经过丈夫八九个月的求医问药和悉心照料，柴樱不仅病彻底治好了，脸色又灿如桃花。

内疚加感激，柴樱当初对舒维许下的承诺竟难以启齿。她曾试探性地问过苏鸣，“是我对不起你，我不值得你爱，我们还是分手吧？”

“我们的女儿都上小学了，她不能有爹无妈，有妈没爹。再说，我也没责怪你呀！”丈夫的话都说到这个份上，柴樱只好知趣而退，毕竟在丈夫面前自己是个抬不起头来的“罪人”啊！离婚的事搁下了。然而，悬崖勒马谈何易。

舒维这边不干了，他上蹿下跳，急如热锅上的蚂蚁。夹在两个男人中间的柴樱，心里矛盾极了。一边是任劳任怨、忠厚老实的丈夫；一边是天不怕地不怕给她带来浪漫和激情的罗汉哥哥。她真恨不能把自己整个儿劈成两半，一半交给她的丈夫孩子，一半交给让她怦然心动的情人。

为此，柴樱做出了一个惊世骇俗的大胆决定：一女侍二夫。白天趁丈夫外出做事，柴樱就把自己交给舒维，晚上再回家伺候丈夫和女儿。

日子就这么不明不白地过着。2005年10月，柴樱第二个孩子降

生了，是个延续香火的男孩。两年后，她又替苏家产下一个“带把的”。公公婆婆乐开了花，暂且忘却了儿媳不忠的事。村里人却议论开了，“到底是苏鸣还是舒维的种，还不知道呢？”好事的后生跟着起哄，“做个DNA，就有好戏看！”

柴樱连生两子，看来是打算铁了心跟苏鸣过，这让走火入魔、痴爱着她的舒维痛苦万分。柴樱的倩影已溶化在他的血液中，分布在她的神经里，失去她，毋宁死！

2007年11月中旬，舒维为了医治“相思病”，在官庄山上收冬笋时，带来一个颇有姿色的山妹子。回村时，刚好撞上在枫树溪边洗衣的柴樱，“你好厉害呀！这么快就带来了一个岭狗婆啦！”

听了柴樱尖酸刻薄的话，舒维表面故作不理，心里很是受用，他把山妹子的手攥得更紧。从此，两人杠上了。

硬撑了两个月，柴樱败下阵来，因为舒维要和他的“岭狗婆”张罗结婚。柴樱的心灵天平中，罗汉哥哥的分量无以替代。茶饭不思、芳容失色、几近疯狂的她，半夜里当着丈夫的面打电话给舒维：“你叫那个女的走，我迟早会嫁给你！”

柴樱的一个电话，就把他的“相思”给治好了。第二天，山妹子被他打发走了。

吵吵和和，分分合合，两个冤家又走到了一起。柴樱铁了心要跟她的罗汉哥哥，不管前面是火海刀山还是深渊万丈……

舒、柴开始为他们的未来忙碌。舒维和朋友合伙买下500亩山林，加上原来的60亩已初具规模，“够当山大王了！”他调侃道。

2009年5月27日上午，舒维陪柴樱向县人民法院递交了请求和苏鸣离婚的民事诉状。法官告诉他们，过完端午节就开庭。

两男孩命殒儿童节

2009年5月28日，为防舒维的纠缠，当晚零时，苏鸣打的秘密把妻子护送到南昌。通过中介，柴樱顺利地在该市一户人家找了份保姆的事做。

柴樱一走，一场惊天血案正悄悄向苏家逼近！

5月31日晚，舒维买了四包香烟，一个人在村西栀子花夹道的水泥路上猛吸。如今，人不见了，他真不想活了。

6月1日凌晨5时10分，灰蒙蒙的天边浮现一抹血色云霞。这时，苏鸣出门了，他想趁着这个清晨，把田里要整的活干完。当天上午他要带两个孩子庆和贺到县城去过“六一”节。自从妻子红杏出墙给他戴上绿帽子后，他愧对两个孩子，更别说尽一个父亲的责任。他要利用这个节日弥补一下，尽力满足他们的每一个小心愿。

舒维突然凶神恶煞地出现在苏鸣面前，着实吓他一大跳。

“叫你老婆出来，不然的话，今天你两个崽就死在我手里！”麻痹大意的苏鸣冷冷地撂下一句“你自己找她去！”径直到田边去了。

此刻，被仇恨烧红双目的舒维，从路边草丛中摸出事先藏好的一把51厘米长的单刃不锈钢刀，夹在左腋下，杀气腾腾地闯入苏家。

直到两眼皮打架，兴奋了半夜的庆，迷迷糊糊地才合上眼，躺在他身边的是咂着嘴巴，睡得津津有味的弟弟贺。睡梦中，兄弟俩被舒维一手一个凶狠地钳出屋外。惊醒过来的庆仿佛意识到什么，大呼“婆婆救命！”两岁的贺被勒醒，还以为是舒大伯逗他玩儿，“咯咯咯咯”地笑着……

在厨房生火做早饭的庆婆婆惊闻大孙子的呼救声，来不及放下手中的火钳，踉跄着追出三十多米，拦住质问：“这是大人的事，你把他们（庆、贺）抱出来干什么？”说着就要去抢她的孙子。

面目狰狞的杀人恶魔二话不说把俩孩子摔在红泥小路上，“嗖”地从左腋拔出杀人刀，朝趴在地上吓得哇哇大哭的庆、贺头上一顿乱砍……就这样，两朵含苞欲放的小蓓蕾，凋零在血腥清晨。

犯下滔天大案后，舒维操着血迹斑斑的杀人刀往春风水库西南方向逃窜。6点36分，抓捕组在春风水库通往黄家山的路段发现目标。杀人恶魔舒维已知法网难逃、末日来临，持刀自杀未遂被靖安警方生擒。

（文中涉案人均系化名）
据《上海法治报》

女子照顾瘫痪丈夫26年



26年来，她无微不至地照顾着丈夫

夫妻本是同林鸟，大难来时各自飞。有些人拿这句俗语当作为自己“放飞”的理由，然而在潘碎蕊身上，一点也不灵验。丈夫突遭飞来横祸，下半身瘫痪。26年来，她无微不至地照顾着丈夫；不久前，丈夫的脚趾被烧伤，严重感染，她借钱，“强行”将丈夫送到温州市区大医院住院治疗。

灾难降临

今年59岁的潘碎蕊是永嘉县岭头乡人，19岁时嫁给西源乡岩周村谷进达。婚后的几年时间，她到处说婚姻靠缘分，婚前没见过谷

进达，只是从媒人嘴里得知他的一些情况，想不到丈夫是一个有情有义的人。当时谷进达家里很穷，连温饱问题也解决不了，但他一直对她很宝贝，吃的穿的，她是全家人待遇最高的。就凭这一点，她说“足以让我感动一辈子”。

1984年春天，谷进达帮助朋友家建房子时，山上一块石头滚下来，正好砸在谷进达的腰间，从此后他再也站不起来了。那年，谷进达36岁。

谷进达的性格比较刚烈，从医院回到家里后便开始绝食，不愿拖累家人，想就此了却残生。

潘碎蕊没有读过书，但她非常明理，她爱丈夫更爱这个家。在多次求丈夫吃饭没有效果时，她便跟丈夫摆道理。她说，如果他这样扔下子女不管的话是一种自私，他瘫痪了没关系，但是家是完整的，家庭需要一个户主，一个男人，只要他活着，她就有勇气治好这个家，并照顾好他。潘碎蕊的“道理”起到了效果，谷进达开始进食了。

那时候潘碎蕊刚三十出头，出去打工应该可以挣钱养家。但是她想出一个两全其美的办法，到娘家借了点钱，在家养兔，一方面可以卖兔毛挣钱养家，另一方面可以随时随地照顾丈夫。这一照顾，就照顾了26个年头。

艰难生活

一个好人突然间瘫痪了，这个事实叫谁都难以接受。每当看到丈夫痛苦的样子自己忍不住要流泪的时候，潘碎蕊便借故跑到门外去大哭一场，不想让丈夫看到她流泪，她希望在丈夫面前展现的总是一张笑脸，以激励他生活的勇气。

几年过去后，谷进达也渐渐平静下来，为了不让妻子难受，尽可能地高兴一些，就勇敢地去面对生活。从那时开始，潘碎蕊总算可以放下心来了，除了饲养长毛兔外，

还起早摸黑地到田里干活，这个家庭就靠她一个人撑了起来。潘碎蕊告诉记者，她的家能支撑下来，除了娘家兄弟姐妹的支持外，还有当地村民多少年来一直的关照。

上世纪90年代初，潘碎蕊开了一个小商店，这是岩周村干部出的主意，如果她家开商店，村民们肯定会照顾她家生意。谷进达从小会拉二胡，村委会特地买了一把二胡送给他，希望他平时专心学习二胡会忘记痛苦。谷进达没有辜负村民对他的关心，几年以后练就了一手好琴，还经常到邻村去演出。每次看到丈夫出去演出，潘碎蕊便喜笑颜开。

照顾丈夫

由于下半身完全失去知觉，谷进达的双腿血气不足容易被冻坏，就会危及生命。

潘碎蕊照顾丈夫非常周到，刚开始几年，一到冬天她就时刻注意丈夫的腿脚，把装满热水的玻璃瓶子塞到丈夫的被窝里，水冷了就去换，有时候一夜要换好几次。直到后来亲戚买了几个热水袋给她才省事一点。

几年前，她的女儿在外打工时发现了专门为半身瘫痪者定做的电热包，这电热包套在脚上，通上

电源后就会一直保暖。有了这个电热包后，潘碎蕊省事多了，因为谷进达的脚不用经常洗，十天半月洗一次就可以。

可能是这个电热包用的时间太久了，就在20多天前潘碎蕊准备帮丈夫洗脚时，才发现电热包破了，且烧伤了几个脚趾，伤势非常严重。当时潘碎蕊要求丈夫马上到医院治疗，但谷进达说什么也不同意，说脚趾破了擦点药膏就会好。几天后便出现严重腐烂，到了当地医院，医生说他的脚趾已造成破伤风，随时都有生命危险，须马上送市区大医院治疗。

谷进达心里非常清楚，自从他瘫痪后，这个家庭一直负债累累，自己又是一个废人，何必再给家庭增加负担呢。可潘碎蕊不理会丈夫的想法，再次跑到娘家借钱，强送丈夫到市区一家大医院治疗。

经过半个月的治疗，谷进达的病情有所好转，但医疗费用已花去了四五万元。

6日，记者在医院见到潘碎蕊时，她正好从娘家借钱回来。她说，如果没记错的话，婚后已第10次向娘家兄弟伸手了，但借到的数额越来越少，兄弟们的家毕竟不富裕。但她已下定了决心，就是砸锅卖铁也要治好丈夫的病。

据《温州晚报》